

我为群众办实事

煤矿去产能转岗就业培训班开班

本报讯(记者 刘柳吟 包俊)9月14日,区总工会首个煤矿去产能职工转岗就业培训班开班,来自煤矿职工家庭的50名学员参加了转岗就业培训。

“这样的培训对我们来说十分重要,我们有一技之长后,对接下来找工作很有帮助。”参加本次培训的学员王春香说。

据了解,为更好地服务广大职工群众,帮助辖区下岗失业人员、困难职工以及企业职工学得一技之长,提升就业创业能力,区总工会结合辖区经济发展特点,广泛组织开展各类中、短期职工素质教育提升培训。

“这次煤矿去产能相关职工转岗

是工会系统为职工办实事的重要举措,主要是增强转岗职工再就业能力,增加转岗职工的家庭收入,培训项目结合转岗职工的特点和就业市场的需求进行量身打造。”区总工会副主席王晓东说。

此次培训内容包括保育技能、职业道德、婴幼儿生理、卫生保健、心理知识、婴幼儿教育等,通过理论结合现场示范的模式进行。

“在后面的培训中,我们将送教下乡,让更多的煤矿职工和家属在家门口就能学到更多知识和技能,增加他们的家庭收入。”重庆市英才职业学院培训学校校长王玲说。

安稳镇召开教育发展促进会

本报讯(记者 廖静 通讯员 张丽华)为有序推进“双减”任务落地实施,推动安稳镇教育再上新台阶,日前,该镇举行教师节庆祝活动暨召开教育发展促进会,镇领导班子部分成员、教育促进会、各中小学校长、书记、幼儿园负责人以及受表彰人员,共计50余人参加。

会上,扎根讲台35载的老园丁代表谭先贵、教学标兵代表冯弟碧、扎根大山的90后好老师代表梅灵翠等作了发言。此外,教育工作者们还就场地使用、作业布置、考试评价、课后服务等内容交流经验,各中小学、幼儿园表态将重视“双减”工作,争取“减量”

不“减质”,在提升学生综合素质上做加法。

“教育是民生大计,关系到地区经济发展和综合提升,过去一年,镇政府、学区、教育促进会和各学校紧密联系,先后助推辖区各学校硬件设施提升,开展‘大手拉小手’活动托起贫困学子求学希望,在学校及其周边开展了疫情防控、交通秩序、食品安全等检查整治工作。”安稳镇党委书记王宗恒说。下一步,该镇将与各校共同发力,打好“教学保障”和“优质均衡”组合拳,助力“双减”政策落地,营造良好的教育生态,为推进安稳镇教育品质持续提升和教育均衡发展不懈努力。

古南街道百步梯社区

中秋话创卫 年年享文明

本报讯(记者 刘柳吟)9月15日,古南街道百步梯社区结合当下创建全国文明城市工作,组织开展了2021年“中秋话创卫 年年享文明”中秋节活动,辖区空巢老人和党员代表等50余人参加。

“垃圾分类分为有害垃圾、厨余垃圾、可回收垃圾、其他垃圾。”活动现场,居民代表们一边吃着月饼,一边争先恐后地回答主持人关于创建全国文明城市、垃圾分类以及疫情防控的提问。现场还开展了乒乓球比赛,参赛

居民个个信心十足,围观群众热情饱满,现场十分热闹。

“今天品尝了月饼、玩了游戏,更多了解了创建全国文明城市这项全区性的工作。作为党员,我将从自己做起、从小事做起,讲文明话、办文明事、行文明路,做一个文明的綦江人。”社区党员王维说。

此次活动不仅提升了居民对全国文明城市创建的知晓率,也促进了社区与居民之间的交流,营造了共创和谐社区的良好氛围。

便民服务

1. 牟永刚(身份证号:51022319790911661X),遗失食品经营许可证(正副本),许可证编号:JY25001100056331,声明作废。
2. 牟永刚(身份证号:51022319790911661X),遗失个体工商户营业执照(正副本)及万州烤鱼公章、牟永刚私章各一枚,统一社会信用代码:92500222MA5YMK9333,声明作废。
3. 重庆市綦江区实验幼儿园工会委员会,遗失开户许可证,开户许可证编号:653001352232,开户许可证核准号:J6530021396403,开户银行:中国工商银行股份有限公司重庆綦江支行,账号:3100083109026426226,声明作废。
4. 綦江区水利局有以下2人遗失重庆市行政执法证,声明作废:

序号	证件编号	姓名	性别	身份证号码	执法机构名称	证件有效期
1	190220042	李前勇	男	510223196112150000	重庆市綦江区水利局	2017-07-2022-06
2	190220014	林毅	男	510223197109170000	重庆市綦江区水利局	2017-07-2022-06

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555

李正全:站好最后一班岗

本报记者 刘琦 吴明皓



李正全在为学生讲课。记者 刘琦 摄

重担。

“我们学校之前一直是开放性的,没有围墙,安全方面的压力比较大。”李正全说,为更好保障师生安全,他以校为家,周末和寒暑假都留守学校,义务守校。

至此,不管寒冬酷暑,莲石中学校园中多出了一个戴着红袖章四处巡逻的身影,即使2012年该校修了院墙,这道身影也未消失。

一年三百六十五天,李正全至少三百天待在学校。“我家就在附近,来回也方便。”李正全黝黑的脸上挂着笑容,“既然接手了这个工作,那就一定要把它干好。”

莲石中学的每一寸土地都印着李正全的脚印。哪里路灯坏了、哪里水管漏了,李正全都一清二楚,并无偿修补。

师带着新来的老师挨着送教上门。”虽然条件艰苦,但李正全和该校老师并没有退却,从二月停学到四月复学,李正全和学校老师送教上门没有一天停歇。

“住得远一些的孩子,我们在路上的时间都要花2个多小时。但到家里,孩子和家长们的热情和笑容,让我觉得这一切都是值得的。”李正全笑道。

情寄山区 无怨无悔奉献一生

从教多年,李正全有很多次离开莲石中学的机会。“年轻的时候有一位老校长调往城区,临行时想带我走。我动心了,但给孩子们上完课,我放弃了,山区的孩子更需要我。”李正全说。

从过去的泥结石操场到现在塑胶操场,从过去的土坯房教室到现在现代化的教学楼,李正全见证了莲石中学在时光中的变迁。送走了一批批学生,一批批老师,但李正全宛如那两株柳杉,扎根在了山区、扎根在了莲石中学,并愈加枝繁叶茂,撑起了一片天空。

而今,莲石中学只有初二、初三共3个班级76名学生,李正全也已55岁,到了即将退休的年龄。“我会站好最后一班岗。”李正全告诉记者,“退休了,我也会留在家乡,闲时就来看看,和年轻的老师们谈天,愿他们也能对山区教育多做贡献。”

学党史 悟思想 办实事 开新局

陈光和

在党史学习教育中发挥“光合作用”

本报讯(记者 新力 通讯员 刘亚鑫)“党的历史好比阳光,希望我是沐浴在党史光辉下的一株绿植,能输出红色文化和革命精神。”近日,记者与陈光和聊到他现在所从事的党史讲解工作时,他如是说。

1935年1月15日,红一军团一师二团进驻羊角,保卫遵义会议顺利召开。结合这一特殊的历史意义,从2020年开始,安稳镇将党史学习教育贯穿“长征路”,在红色旅游上迈出了步子,陈光和也成了该镇的一名讲解员,为来“重走长征路”的同志们讲述红色革命故事。

“党史学习教育不止在桌上,更要在路上;不应该局限在我们,还要传播给更多的人。”陈光和说,很庆幸能当一名党史的传播者,安稳镇发展红色旅游

成了那株输出精神文化的“绿植”。

“羊角历来是兵家必争之地,1935年1月15日,红一军团一师二团进驻羊角,阻挡川军团进军,在这片土地上,曾有着红军英勇奋战的身影,抛洒的汗水与鲜血,也有着一段段军民情深……”从穷苦孩子到朱德的警卫员的戴成富、智救红军的苗族妇女熊杨氏、给红军带路的穷苦人杜福生……在枫香树邓华驻扎遗址,陈光和向游客娓娓讲述着一个个红色故事。

“走过红军踏过的土地,听着当年在綦江发生的红色故事,我能感受到当时革命十分艰辛,也让自己懂得要把担当下,不负韶华。”听完故事后的张女士说。

颇见成效,前来重走长征路的游客络绎不绝。来的人多了,工作量也大了,可陈光和却反而很欣喜。“我巴不得全重庆人都来,好让所有人都能了解綦江这片土地上的红色历史。”

“长征路上学党史”活动如火如荼地开展,经过一个夏天的“烤验”,今天发现这名“在路上”的红色故事讲解员,都有些认不出来了。有人说陈讲解员变黑了,他却笑道:“不多吸收点阳光,怎么发挥光合作用?”

“红色文化是党史学习教育的重点,也是发展旅游经济、实现乡村振兴的基础。”陈光和深知所做工作的重要意义,他说,共产党员要全心全意为人民服务,希望服务不仅在物质上,也要在精神上有帮助。

强化党建引领 促进协会建设

(上接1版)“我们餐饮企业做好服务的落脚点,主要体现在优化菜品、优化环境、优化态度、优化项目、诚信经营上。”刘照刚认为。为了进一步满足广大消费者的服务需求,提升綦江餐饮行业技艺水平,该支部协同协会先后组织开展了厨艺、服务技能大赛。据了解,该协会自2015年举办第一届“千人北渡鱼宴”以来,截至目前已举办了三届,每一届都收到了良好反响。今年正在筹办第四届“千人北渡鱼宴”。

该协会2021年3月受四川省攀枝花市邀请,组织綦江北渡鱼相关企业应邀参加了四川省举办的“中国梦·劳动美”“健康中国·我们同行”活动,四川省康养技能大赛暨川渝康养技能人才交流活

动,均荣获优秀奖,为綦江北渡鱼进一步走出綦江营造了良好氛围。

“要想做大做强品牌,还得抱团发展。”刘照刚认为。他说,在我们支部的牵头组织下,綦江先后成立了“綦江区餐饮文化有限公司”“北渡鱼饮食文化有限公司”,并投资修建了沙溪路“时代美食广场”。据介绍,在2014年区餐饮协会支部成立以前,綦江餐饮行业绝大多数都是个体经营,到目前为止,大多数大中型餐饮已升级为限额以上企业。在这个升级过程中,该支部起到了“孵化器”的作用。

做公益帮贫困 承担社会责任

“回报社会服务发展,是我们每个企业的应有责任。”刘照刚说。该支部多年来认真践行党的

群众路线,积极引导会员企业投身全区经济社会发展大潮中,发动开展献爱心、扶贫济困、公益助学等活动,履行社会责任。

2018年,该支部全体党员走进郭扶镇长岭村,向贫困党员捐赠现金及物资共计5000元;2019年,到三角镇敬老院向60位老人捐赠现金12000余元;2020年,到赶水香山村向贫困党员捐赠现金及物资共计5000余元。党员邵小波为綦江留守儿童到福建探亲活动赞助现金5万元。

在近几年开展的“我为乡村卖土货”消费扶贫活动中,该支部带领党员、协会会员分别到中峰、赶水、郭扶、打通、安稳、新盛等地参加购买活动,其中现场购物就达15万余元。

区应急局

开展“七一”重要讲话精神宣讲

本报讯(记者 杨圣龙 谢鹏飞)9月15日,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神区委宣讲团成员王彦到区应急局宣讲,将“七一”重要讲话精神、党的创新理论送到部门、送到每一名应急人心中。

当天的宣讲,紧紧围绕“学习贯彻习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神”主题,从深刻认识习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话的思想内涵、深刻把握习近平总书记“七一”重要讲话的落实举措等方面,用通俗易懂的语言作了详细解读,对区应急管理局全面、准确、系统理解消化好习近平总书记“七一”重要讲话精神有极大的帮助。

区应急管理局党员干部纷纷表示,通过聆听“七一”重要讲话精神宣讲,进一步感悟到作为应急人的责任担当,汲取到了持续奋进力量。

“宣讲让我深受启发,接下来,我将把学习成果转化为实际行动,在工作中做好全区安全生产、自然灾害防治和应急救援工作,做好人民的‘守护者’。”区应急管理局宣教中心负责人李海涓说。

哪里有需要,哪里就有该支部党员的身影。在2020年抗击新冠肺炎疫情的行动中,该支部充分发挥共产党员的先锋模范作用,在认真履行疫情防控主体责任的同时,主动缴纳特殊党费3700元;组织各会员企业分别向灾区群众、红十字会等捐款176885元。

“只有跟党走,企业发展才会有出路;只有懂感恩,自身价值才会得到社会认可……”在采访中,刘照刚这样说。

目前在新冠疫情冲击下,餐饮行业面临的困难前所未有,部分会员单位经营持续低迷,发展面临很大压力。刘照刚表示,在这种形势下,我们支部更应该认真履行职责,充分发挥协会的桥梁纽带和助手作用,助力企业在危机中育新机,于变局中开新局,努力实现高质量发展。